



Ερμούπολη, 8 Μαρτίου 2013
Αριθ. Πρωτ. 3466

ΠΡΟΣ:

κ. Ι. Στουρνάρα
Υπουργό Οικονομικών
Fax: 210 3332608

Θέμα: «Υποχρεωτική ασφάλιση ενοικιαζόμενων αυτοκινήτων- τροποποίηση του Π.Δ. 237/1986».

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Στο σχέδιο νόμου με τίτλο **«Επενδυτικά εργαλεία ανάπτυξης, παροχή πιστώσεων και άλλες διατάξεις»** και συγκεκριμένα στο άρθρο 28 με το οποίο τροποποιείται το Προεδρικό Διάταγμα 237/1986, προβλέπεται η υποχρέωση ασφάλισης αυτοκινήτων, διαρκώς από τη χορήγηση της άδειας κυκλοφορίας, χωρίς να εξαρτάται από την εν τοις πράγμασι κίνηση του αυτοκινήτου.

Η ένταξη της ανωτέρω τροποποίησης στο νόμο, θα επιφέρει δραματική αύξηση στα έξοδα των εποχιακά δραστηριοποιούμενων επιχειρήσεων ενοικίασης αυτοκινήτων του Νομού μας, καθώς θα είναι υποχρεωμένες να ασφαλίζουν τα ενοικιαζόμενα αυτοκίνητα καθ' όλη την διάρκεια του έτους, παρόλο που η περίοδος δραστηριοποίησης τους ανέρχεται σε 90 ημέρες περίπου ετησίως, ενώ σε αρκετές περιπτώσεις σε ακόμα μικρότερο διάστημα.

Παράλληλα, η υποχρέωση κατάθεσης των πινακίδων κυκλοφορίας των ενοικιαζόμενων οχημάτων μετά το πέρας της τουριστικής περιόδου και η επανάκτηση τους κατά την έναρξη της επόμενης δημιουργεί τεράστιο επιπλέον φόρτο στις κατά τόπους αρμόδιες Δ.Ο.Υ., αλλά και ταλαιπωρία και οικονομική επιβάρυνση στους επιχειρηματίες οι οποίοι εξαναγκάζονται σε πολυήμερες συχνά μετακινήσεις εκτός των νησιών που κατοικούν.

Σημειώνουμε δε ότι τα ενοικιαζόμενα οχήματα αν και επαγγελματικά χαρακτηρίζονται φορολογικά ως ιδιωτικά, οι επιχειρήσεις εκμετάλλευσής τους τηρούν καρτέλες ελέγχου των οχημάτων παρότι αυτά υπόκεινται σε έλεγχο ΚΤΕΟ, επιβαρύνονται με Φ.Π.Α. κατά την αγορά και πώληση του αυτοκινήτου και γενικά στερούνται τα προνόμια των επαγγελματικών αυτοκινήτων.

Δεδομένης της δύσκολης περιόδου που διανύουμε με τις επιχειρήσεις να μάχονται καθημερινά για την επιβίωση τους και λόγω των ιδιαίτερων συνθηκών και της εποχικότητας στην λειτουργία τους, παρακαλούμε όπως εξαιρεθούν οι επιχειρήσεις ενοικιαζόμενων αυτοκινήτων που δραστηριοποιούνται στον νησιωτικό χώρο από το ως άνω μέτρο της υποχρεωτικής ασφάλισης καθ' όλη την διάρκεια του έτους ώστε η υποχρέωση να ισχύει μόνο για την περίοδο κυκλοφορίας τους.

Με εκτίμηση,

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΓΙΑΝΝΗΣ ΡΟΥΣΣΟΣ